

第二批“新优质学校”培育建设单位集中培训学习 六校参与“文化建设”主题规划论证

11月18日，在无锡市教育局、市教科院的组织和引领下，无锡市第二批“新优质学校”培育建设单位的32所学校赴国家教育行政学院开展为期五天的培训学习活动。期间，第二批“新优质学校”“文化建设”主题发展项目组的六所学校召开了规划论证会，围绕着学校的文化建设主题，各校负责人对各自的文化建设项目规划进行了详细阐述，专家组对“文化建设”主题发展项目学校进行了细致指导。

据了解，在“文化建设”主题发展项目组6所学校中，新吴区南星小学以“在诗中长大”为育人目标，

致力打造“诗韵校园”，“儿童诗教学”成为该校办学理念全面渗透的有效抓手，“诗意学校文化”的建设成为该校办学的行动追求。滨湖中心小学推崇“养正”文化，践行“养浩然正气、育完整人生”的办学理念，打造“养正”教育品牌。滨湖中学积极发掘地方文化内涵，以“具精识、育正才”为文化主题，践行“精正教育”。安镇中学致力“厚德”文化建设，将“公道普惠”“公平优质”“公正规范”渗透于育人实践中，办有温度的教育。仓库中学在云林“仁爱”文化的熏陶下，实现“仁爱课程”“仁爱活动”“仁爱激励”“仁爱传播”育人。江阴市璜土中学发掘“璜”是半圆形的玉、“土”生金的文化内涵，致力“用功用心，璜土变金”育人实践。

作为无锡市第二批“新优质学校”“文化建设”主题发展项目组导师，无锡市教育科学研究院黄树生认为，各校找准了各自学校文化建设的生长点，发掘本校本乡的文化内涵并融入到学校的教育教学相关工作中，形成本校的文化特色，他勉励各校聚焦本校文化土壤，把学校文化做成“看得见的东西”，让学校文化真正成为引领学校发展的灵魂。

施晓

以举办校园文化节推进“不忘初心、牢记使命”主题教育 校园书画展，“跟着楹联学党史”



20个班级，20个党史故事，20副原创楹联……11月14日，无锡新吴实验中学携手无锡市第三高级中学，在校园举办“跟着楹联学党史”校园书画展观摩学习活动，启动仪式上，无锡市楹联学会代表为新吴实验中学授牌“无锡市楹联教育基地”，该校第一次编撰的《跟着楹联学党史》校园读本为全体嘉宾首发。

此次“跟着楹联学党史”校园书画展活动，标志着新吴实验中学“不忘初心、牢记使命”主题教育“校园文化节”进入了第三阶段。据了解，此前的第一、第二阶段，该校整理党史、创作楹联，在师生中征集“我和我的祖国”——纪念建国70周年主题书画作品并编撰成册，开展了校名“无锡市新吴实验中

学”书写比赛、主题橡皮文章篆刻、党史解说员培训学习等系列活动。

“跟着楹联学党史”校园书画展是我校楹联教育基地建设的一个成果，也是学校2019年度党建项目和推进主题教育的生动展现”，新吴实验中学副校长耿峰（法人代表）介绍说，学校以“抓党建促校建”，把党建工作融入学校特色课程开发，与无锡市楹联学会合作开发校园楹联教育特色课程，合编了《跟着楹联学党史》校园读本，这场创意有高度、活动呈现有厚度的“跟着楹联学党史”校园书画展，是依托这两个基础成果举办的，旨在激发更多学生知史爱党、明史爱国的情感。

启动仪式上，该校为书画展学生获奖作品进行了表彰，相关领导分别为获奖同学颁奖。嘉宾们来到室外主题教育书画展现场，听学生讲解员根据楹联讲党史故事，还观看学生党史知识抢答、参观学生书画作品及现场作画。

在活动现场，在波光粼粼的碧水泉池两侧，“不忘初心、牢记使命

耿峰 沈晶

建设好家庭才能成就“第一所学校” 侨谊教育集团创新德育项目建立“集团家庭教育指导中心”



挖掘你我亮点 展示你我特色

11月14日，无锡市侨谊实验中学举办家庭教育心理专场活动，邀请心理专家葛皓专业团队，和该校师生合作演出心理舞台剧《我想更懂你》，指导家长如何用肯定、欣赏、接纳等方式，改善亲子关系。这是梁溪区侨谊教育集团“家长学校”开发家庭教育系列课程的一个缩影。

“家庭是人生的第一所学校，家

长是孩子的第一任老师，建设一个好家庭，才能成就‘第一所学校’”，侨谊教育集团总校长王陆雁说，在家校合作方面，去年建立了“集团家庭教育指导中心”，作为集团德育创新项目，加强家庭教育的研究，以集团“家长学校”的方式指导集团4校的家校合作，旨在提高集团德育工作成效。

据了解，今年5月，侨谊教育集团承办了区级大型德育论坛，集团总校侨谊中学和金星中学、广丰中学、清名桥中学三所成员校均派师生代表参加活动，邀请了无锡市滑

稽剧团现场排演家庭教育情景剧，并邀请知名心理学家陈默教授做《不做焦虑的家长》主题讲座，围绕“孩子爱玩手机”、“控制情绪与孩子和谐沟通”等话题，给家庭教育提供专业指导。

侨谊教育集团成员校中，家长多数是独生子女、进城务工人员，缺乏家庭教育的知识。对此，集团将“三位一体”的全员育人网络作为德育工作总要求，同时开展德育创新项目，建立“集团家庭教育指导中心”，每所成员校培育和聘请3至5名专业老师开展家庭教育指导。在实

施方法上，一是尝试集团总校、各成员校与对口小学纵向联动，形成较完整的家庭教育体系，完善和完成了德育工作初小衔接。二是集团家长学校充分挖掘各校社会资源，一改以往的“教师教家长”为“家长教家长、专家教家长、学生教家长（小手牵大手）”，邀请家长参与家长开放日、膳委会、居委会等学校活动。

集团各校以创建“优秀家长学校”为目标，在侨谊中学省级品格提升工程“智享闲暇”的基础上，将教育延伸到课外，形成项目联动、优势互补。各校将科学有效的家庭教育

科大讯飞人工智能学院、中兴ICT学院等6所产业学院，以及区块链商科教育专委会、协同育人创新示范（苏南）中心、“1+x”工业机器人院校联盟等6个校企合作平台先后揭牌成立。

中国职教学会常务副会长李曜升等16位职业教育专家受聘为该校“双高建设”专家指导委员会委员。“学校将产教融合作为高水平建设之道，着力推进产教融合体制机制建设，打造引领数字商业特色发展、优质发展的产教命运共同体”，无锡商业职院党委书记杨建新说。

力莎

成功入选并启动 “双高计划”建设

无锡商院21个校企合作项目集中签约揭牌

11月17日，来自政、企、校方面的300余位专家、学者代表齐聚无锡商业职业技术学院，参加该校“双高计划”建设暨合作发展大会。此前，今年10月，国家教育部公示了“中国特色高水平高职学校和专业建设计划”（简称“双高计划”）拟建单位名单，无锡商业职院入选“高水平专业群”建设单位。

会上，学校与深圳爱迪尔珠宝、中联集团教育科技、科大讯飞股份有限公司等9家企业集中签署了校企战略合作协议。学校与企业共建的数字营销产业学院、艾德数字广告学院、名骏智能汽车学院、

连元英禾双语学校成立“发展指导委员会” 优秀与骨干教师加盟 年薪25万元起

近日，无锡市连元英禾双语学校正式成立发展指导委员会，由来自学校、教育行政主管部门、社区、家长以及社会知名人士代表组建而成，梁溪区教育局、江海街道等有关领导担任学校发展指导委员会委员，学校理事会理事长周志群表示，要在发展指导委员会的支持下，把连元英禾办成一所“有特色，有品质，有活力”的民办学校。

连元英禾双语学校是由国内知名教育集团狄邦教育管理集团创办的九年制民办双语学校。学校现面向省内外招聘中小学语文、数学、英语、体育、美术、物理、生物等各学科教师，应聘的在职教师要有本科以上学历，取得相应教师资格证，初中学科教师有毕业班教学经历、教学实绩突出者优先，年龄一般在40周岁以下，省特级教师，省市级名师，地市级、区级学科带头人、教学能手等优先，年龄可适当放宽。

应届毕业生需本科以上学历并取得相应学位和教师资格证，有良好的英语沟通能力（其中，英语教师需具有专业八级证书），有海外

留学经历者、奖学金获得者、三好学生、优秀学生干部、优秀毕业生等优先。

学校与聘用人员签订劳动合同，参照同类事业编制人员参加社保，入职后享受五险一金和住房补贴、校龄津贴及节日福利等。教师薪酬参照同类事业编制人员实际收入情况确定并上浮，年终考核后发放奖励性绩效工资，确保年收入高于公办同类人员收入。教师享有与同类事业编制人员同等的职称评定、评优、培训、假期等待遇。省特级教师，地市级以上学科带头人、教学能手等优秀与骨干教师，享受优秀人才特殊津贴，年薪25万元起。

应聘者可登录学校官网（www.yingheedu.com），下载填写《招聘教师报名表》，学校设立了招聘邮箱wxhr@yingheedu.com，可将《报名表》及近期一寸彩照、身份证件、户口簿、学历证书、教师资格证、普通话等级证、专业技术证、骨干证书、荣誉证书等材料投递至邮箱，资格审核通过者，学校将通知面试。

莲荷 陶子

莲荷 陶子

方法、育儿经验，通过微信公众号、校园网等推送给家长，形成集团家庭教育资源库，目前已完成“星夜读”“星培育”“晓黑板”等材料，形成了德育家校合作案例集，并已完成家庭教育校本教材之教师版《教师家庭教育指导实务》和学生版《感恩父母》编撰工作。

“集团家庭教育指导中心”多措并举，集团总校、各成员校与对口小学开展家庭教育研讨活动，普及家庭教育知识。据了解，集团4校去年同步开展“我的寒假作业1+3行动”，在短暂的寒假中，侨谊中学开展了“我陪爸爸妈妈上一天班”主题实践活动，学子们通过自己的体验，了解爸爸妈妈的工作，写下了自己的感悟，这给家长和学生都上了一堂特殊的“家庭教育课”，真正助力了家长和孩子的共同成长。

吴淦栋

纸媒、网媒、屏媒、自媒体 现代快报+ 为您提供全新权威资讯



ZAKER南京



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信

热线电话

新闻热线：0510-82753110
广告热线：0510-82760075